



14 января — День защитников Родины

Восемь лет тому назад, 14 января 1992 года, все воинские части, военные учебные заведения и военные учреждения, расположенные на территории Республики Узбекистан, перешли под ее юрисдикцию.

Академия Вооруженных Сил была образована после обретения Узбекистаном независимости, по инициативе Президента Республики Узбекистан И. А. Каримова.

Волей случая или командованием я был назначен командиром группы и должен был в короткое время сделать из прибывших из разных гарнизонов и родов войск офицеров сплоченный коллектив.

Закономерным итогом напряженной работы всего личного состава Академии Вооруженных Сил стало награждение ее переходящим призом Военной коллегии Министерства обороны Республики Узбекистан как лучшего в 1999 учебном году высшего военно-учебного заведения.

С генерал-майором Ш. Каюмовым, начальником кафедры общей тактики и оперативного искусства наш корреспондент встретился на командно-штабных учениях.

Есть такая академия



акademia

действия армейских подразделений в тех или иных условиях современного боя. Наши слушатели проходят стажировку в частях на самых ответственных должностях.

коллектив Министерства обороны есть и наш вклад. До окончания учебы в академии времени остается все меньше, а узнать надо еще так много.

Что вы считаете главным в подготовке офицеров на вашей кафедре? — Прежде всего они должны стать творчески мыслящими руководителями, настоящими профессионалами.

Учитываются ли преподавателями кафедры изменения, происходящие в связи с реформой Вооруженных Сил? — Весь процесс обучения основан у нас на последних достижениях современной военной науки.

А вот что говорит об учебе в первой в Среднеазиатском регионе военной академии ташкентец подполковник Бахтиер Ачилов.

Одно из важнейших слабых мест достигнутого коллективного академии успеха — интенсивный процесс совершенствования преподавательской деятельности, доведение ее до самых высоких



Солдатские письма

Самое памятное событие

Нет такого гарнизона в Республике Узбекистан, в котором не проходили бы службу юноши из Ташкента. И не секрет, что командиры подразделений, как правило, довольны их службой.

Рядовой Василий Крючков, старший разведчик, призван из Мирабадского района:

«Нужно обладать хорошей выносливостью, чтобы холодной зимней ночью безупречно отстоять на посту положенные часы. Тем более что обычно все бывает спокойно, и редко кому выпадает задержать нарушителя.

Возвращаясь из ночного полета, майор Абдумажид Усманов лишь тогда позволил себе немного расслабиться и отвлечься от навигационных приборов.



Давая отдых глазам, перевел взгляд вверх — над окном штурманской кабины склонилось черное покрывало неба.

Их наградила Родина

Звезда единственного сына

служебной лестницы до должности штурмана части и что привела, наконец, к высокой государственной награде — медали «Жасорат», которой А. Усманов удостоен Указом Президента Республики Узбекистан накануне празднования 8-й годовщины независимости страны.

Словно увидев среди звезд доброе лицо матери, вспомнив ее голос во время недавнего телефонного разговора, майор А. Усманов едва перевел дух от нахлынувшей волной сыновней нежности.

Думала ли его мать, простая труженица фарфорового завода из Сабир-Рахимовского района столицы, что ее единственному сыну выпадет такая судьба — служить независимой Отчизне, да еще и добиться ее высокой награды? Кто знает, но, когда в светлый праздник 1 сентября родные и знакомые спешили к ней с поздравлениями, Лола-опа даже растерялась — и, лишь своими глазами увидев в газете Указ Президента со значащейся в нем фамилией и именем сына, поверила в реальность происходящего.

Вот и на сей раз мать ждала сына к праздникам, но тот не приехал — служба. К сожалению, как раз незадолго до них случились памятные события в соседнем Кыргызстане.

Когда гости разошлись, мать вспомнила то время, когда Абдумажид сказал ей о своем решении стать военным летчиком. Конечно же, ее сердце

стало жалко от страха — ведь единственный же сын. Но в то же время Лола-опа понимала, что сын вырос весь в отце, рано покинувшему этот мир, гордилась его выбором.

Словно увидев среди звезд доброе лицо матери, вспомнив ее голос во время недавнего телефонного разговора, майор А. Усманов едва перевел дух от нахлынувшей волной сыновней нежности.

Получив разрешение на посадку, могучий истребитель-бомбардировщик с оглушительным ревом промчался по бетонке взлетно-посадочной полосы. Сделан еще один шаг на пути к повышению ратного мастерства.

Капитан А. КАМАЛОВ. НА СНИМКЕ: майор А. Усманов (справа) с командиром А. Хамраевым обсуждают итоги полета.

Фото подполковника Я. КОРУКИ.

Служат наши земляки

«Ташкентский» взвод

Будучи в командировке в одном из отдаленных гарнизонов, я зашел в одно из разведывательных подразделений. Служить в разведке, где в особой чести высокий профессионализм, сплоченность и взаимопонимание, всегда было делом престижным.

Да, у нас их целый взвод, — сказал в ответ на мой вопрос заместитель командира по воспитательной работе разведывательного подразделения старший лейтенант Х. Усханов.

Призванные из Акмал-Икрамовского, Бектемирского, Сергелийского, Хамзинского и Юнусабдского районов, юноши очень быстро сдружились. Это и понятно, ведь многие из них учились в одной школе, проживали в одном доме, на одной улице.

В летнем периоде обучения прошлого года у вчерашних призывников была в прямом и переносном смысле очень жаркая пора. Сразу после торжественного вручения оружия и боевой техники рядовые К. Тахидов, Х. Мамедов, Т. Ли, У. Абдуллаев, М. Мирсоатов и другие ташкентские парни в полной мере познали все азы своей нелегкой профессии.

Взаимовыручка и чувство локтя, связывавшие парней из Ташкента с первых дней службы, помогли им успешно преодолеть первый, самый сложный период службы в Вооруженных Силах. Я не теряя из виду понравившихся мне в той командировке дружных и настырных ребят из «ташкентского» взвода и могу с удовольствием сказать, что они, в общем-то, оправдали надежды, возлагавшиеся на них командирами.

Их командир, лейтенант А. Рахмонов, получил воинское звание старшего лейтенанта. Сержант Эркин Джумаев с честью уволился в запас, а его должность принял призванный из Ташкента сержант М. Мирсоатов. Стал младшим сержантом и рядовой К. Тахидов.

Коллектив «ташкентского» взвода за время службы еще больше сплотился и способен сегодня решать еще более сложные учебно-боевые задачи. На зимний период обучения они взяли на себя новые, более высокие обязательства. И хотя сегодня в подразделении немало парней и из других регионов Узбекистана, именно ташкентцы продолжают задавать тон в боевой учебе и воинской дисциплине и гордятся тем, что их подразделение продолжают с уважением называть «ташкентским».

Фото Г. ТИТАРЕНКО. Майор Т. АБДУСАИДОВ.

Не скрою, в беседах с воинами один из любимых вопросов для меня — вопрос о мечтах: надо видеть, как загораются глаза вчерашних мальчишек, когда они рассказывают о них. Что ж, как говорится, мечтать не вредно. Лея в душе мечту, стремясь к ней, человек становится целеустремленнее, настойчивее, вырабатывает в себе много других полезных черт характера.

Вот и для планшета младшего сержанта Павла Ставицкого служба в войсках противовоздушной обороны стала еще одним шагом к желаемой профессии военного летчика.

На сегодня младший сержант Ставицкий является одним из лучших специалистов в нашем подразделении. — говорит заместитель начальника командного пункта по работе с личным составом капитан Анвар Бобоев. — Как самый подготовленный воин часто привлекается к несению боевого дежурства по охране воздушных рубежей Родины.

Успех этот не выглядит случайным еще и потому, что парень всерьез готовил себя к испытаниям на военной стезе — усидливо занимался спортом, учился в специализированной гимназии с математическим уклоном в Чилчакском районе столицы. Хотел поступать в Джизакское ВВАУ, да заполнил с оформлением документов, а на экзаменах в институт СНБ немного не повезло.

Поэтому при беседе в отделе по делам обороны выразил желание служить в авиации или хотя бы в ПВО. Приняв во внимание его знания в точных науках, отправили Павла в войска противовоздушной обороны, в зенитно-ракетное подразделение.

Профессия планшета понравилась парню — требовала во время боевой работы предельной концентрации внимания, ведь порой на экране появлялось сразу несколько «целей». Чтобы не растеряться в такой ситуации, четко и своевременно отражать на планшете маршруты воздушных «визитеров», пришлось много и основательно поработать над собой. Основы заложил начальник КП старший лейтенант Фазлидин Мансуров, а командир взвода старший лейтенант Фарход Эргашев помог закрепить приобретенные знания и навыки в деле. На сегодня планшетисту младшему сержанту П. Ставицкому вполне под силу одновременно сопровождать по 6-7 воздушных объектов.

Вот и в зимнем периоде обучения отличный воин задает тон в соревновании специалистов. И немудрено — ведь Павлу надо получить на итоговой проверке только отличные оценки, чтобы иметь моральное право на поступление в летное училище прямо в части. Направление и рекомендацию можно заслужить только отличным ратным трудом.

Что ж, искренне хочется пожелать устремленному к мечте парню достичь заветной цели — стать профессиональным военным, связавшим свою судьбу с Вооруженными Силами Узбекистана.

А. КАМАЛОВ.

Курсант Андрей Шмаров, Джизакское высшее военное авиационное училище, призван из Сергелийского района:

«Каждый новый самолет — это долгие дни теоретического переучивания, сдача зачетов, наземная подготовка... Но вот мы уже готовы к тому, чтобы взлететь на самолете «Л-30». Учебно-тренировочный, реактивный, способный выполнять в небе все, что и боевой самолет. Новая заветная ступень к профессии летчика-истребителя.

— «047, взлет!», — запрашиваю я. — «Взлетайте, 047!» — слышу в ответ в шлемофоне.

Отпускаю тормоза, и земля, замерев на мгновение, начинает быстрее и быстрее убежать назад и вниз, пока не исчезает из виду. Ради этого мгновения стоит жить. И хотя впереди еще долгие и долгие годы обучения (настоящий летчик учится всю жизнь!), занятия на тренажерах, упорные тренировки, а до первого самостоятельного вылета на боевом самолете-истребителе еще ой как далеко, я и мои товарищи Руслан Самимов, Султан Хамраев, Алексей Григорьев готовы все отдать для того, чтобы вновь и вновь испытать это счастье свободного полета.



